

云端集合 线上开课 我区各中小学校顺利开学

组织校园消毒杀菌、分配教材、网课备课、网上教学质量落实……今年的开学季,上街区各所学校格外忙碌。9月1日,全区各中小学校顺利实施线上教学工作,师生们在云端集合,开启开学第一课。

上午8点半,记者在我区钱学森小学看到,马老师正通过“云端”课程,和同学们讲述着关于暴雨灾害、疫情中发生的一幕幕苦难与感动,引导同学们读懂生命,读懂责任,读懂感恩,读懂中国。

“这次线上教学的课程,除了正常教学安排之外,我们还从‘把灾难当教材与祖国共成长的思想教育’、‘疫情防控和秋季传染病预防的卫生健康教育’、‘疫情防控期间师生的心理健康教育’这三方面着手,开始我们教学工作的第一课。”上街区教育局教科科科长岳朝军介绍说。

记者还来到了郑州北大培文学校,距离物理老师王晓斌给高一新生开课还有10分钟。王晓斌告诉记者,根据今年的教学安排,今天并非第一次网上教学,从前几次的网上授课纪律来看,虽然这些都是今年的一年级,很多



同学都没见过面,但同学们的上课积极性非常高,很多孩子也期待重返校园。

据了解,8月中旬,全区各学校已着手准备在线学习方案,区教育局通过教学直播培训、网络在线教研、线上资源推送等行动,着力做好服务保障。各学校根据学科特

点和不同年级的学生特点,研究制定线上教学计划,安排好课程表、行事历,让作息时间、学习节奏与在校时同步。制定学生学习、教师教学的评价管理办法,切实保证线上学习效果和教学效果。

“我们还对所有师生家庭线上教学的硬件和网络进行了全面排查,联系三家运营商对所有教师家庭网络进行全面升级,为家庭困难的孩子赠送平板电脑以及流量包,确保停课不停学,一个都不落。”岳朝军说道。

为保证疫情期间线上线下教育教学安全有效开展,各所学校在去年网上教学的基础上,进一步优化方案,引导学生养成良好的居家学习、生活习惯,促进特殊时期的家校共育。开学前,各中小学已通过钉钉直播方式顺利召开线上云端家长会,就疫情防控、线上教学及复学准备等事宜提前与家长沟通交流。同时,各学校也严格按照相关要求,采取了切实有效的措施,扎实做好疫情防控和开学准备各项工作,确保师生早日安全重返校园。

(记者 李怡帆 张妍妍)

区民政局

开展“三送”服务 筑牢养老机构疫情防控屏障



为进一步筑牢养老机构疫情防控屏障,区民政局结合党史学习教育“我为群众办实事”活动,主动出击,开展“三送”服务,为老年人的健康“保驾护航”。

送物资。通过联系慈善机构和发动社会资源的方式,为所有养老机构送去了口罩、消毒液等防疫物资,为扎实做好院内自身防护工作提供坚强保障。

送检测。全员核酸检测期间,积极协调区疫情防控指挥部,安排医护人员上门为养老机构人员进行核酸检测,圆满完成五轮全员核酸检测任务,做到了应检尽检,不漏一人。

送疫苗。在严格防控措施的前提下,组织开展养老机构入住老人新冠疫苗接种专场,构建全民免疫屏障。

下一步,区民政局将继续加大养老机构疫情防控管理力度,坚守安全底线,全力保障老年人及工作人员的健康,提升老年人的获得感、幸福感和安全感。(通讯员 贾冰)

区供电部

科技护线 成功开启无人机巡线模式

9月1日,在上街区峡林支线1号杆处,伴随着螺旋桨的轰鸣声,一架小型四旋翼无人机“嗖嗖”地飞向五云山,标志着上街区供电部无人机巡线试验成功。

据了解,本次无人机巡线选取10千伏峡林支线,由于该线路长10多公里,分布在五云山的丘陵之间,沿线几乎没有巡视通道,受地理环境、天气状况影响,人工巡线效率低、周期长。特别是遭受“7.20”特大水灾之后,进入五云山的道路冲垮,部分山体滑坡,人员、车辆无法进入,给线路巡视造成重重困难。在工作现场,只见一台四旋翼飞行器在工作人员的操控下,携带高清摄像机向五云山几百米外的杆塔飞去,而此刻,地面控制系统已可清晰看到无人机飞行情况以及航拍到的导线、铁塔图像。该线路如果采用人工巡视,至少需要两个工作日,还可能漏掉高塔上存在的细微缺陷,采用无人机巡视,不但节省了人工,用时也压缩至两个小时,提高了工作效率,从技术层面上保障了电网的安全稳定运行。

下一步,上街区供电部将逐步把无人机巡线技术运用到配电网线路巡线中,不断提高配电网运行维护效率,及时发现缺陷和隐患,更全面更充分掌握设备状况、走廊情况,最终实现主动检修、精准检修,将故障消除在源头环节,提高供电可靠性。

(记者 张妍妍 通讯员 张瑜)



暴雨洪灾后,土壤肥力存在不同程度的流失,为使辖区秋粮作物少减产、不减产,最大限度减少农民群众的损失,近日,我区使用无人机对全区所有秋作物种植区域开展叶面追肥和病虫害统防统治,促进绿色防控技术与统防统治组织方式的有机结合,达到一喷多效,保障秋粮丰收。目前辖区2021年秋粮作物叶面追肥和病虫害统防统治工作已圆满完成。(通讯员 张娜)

郑州市第十五人民医院

服务上门 绝不让抗疫屏障留有缺口



为积极做好疫苗接种工作,切实筑牢全民免疫屏障,近期以来,郑州市第十五人民医院疫苗接种团队不分昼夜,连续作战,按时完成预期任务。截至8月底,上街区已完成新冠疫苗接种276496剂,其中第一剂接种约151058人次。

根据大数据分析,目前还未进行第一剂新冠疫苗接种的人群,除了有禁忌症不能接种和低风险儿童外,就是行动不便的居家人群。这部分人怎么办?

郑州市第十五人民医院副院长胡兴月说:“从感染风险角度分析,如果没有打新冠疫苗,多数人就对新冠病毒的免疫力,就有患病可能。目前排查到没有注射新冠疫苗的人群,大都行动不便,按照无禁忌者应接尽接的接种原则,只要符合条件,都应该接种,我们不能让抗疫屏障留有缺口。”

8月29日,医院疾控科李翠和重症医学科付彬来到辖区裕心媛医养中心为老人进行医学评估,对适宜人群进行新冠疫苗注射,对不符合条件者劝其暂缓注射。老人看到医务人员非常高兴,王大姐说:“虽然我不适合打疫苗,但大夫给我检查身体,测量血压,帮我调整用药,解答了我的疑问,感谢大夫专门来到养老院。”

疫苗接种团队根据大数据排查结果,接连3天,走进社区,挨家挨户逐个上门进行评估。恰逢连续下雨,他们冒雨前行,顾不上湿漉漉的裤脚和湿透的鞋子,来不及擦去脸颊的汗水,从早到晚,一刻不停,直到最后一户评估完毕。

市民任大爷因身体原因长期居家,听闻大家都去排队打新冠疫苗,暗自揣测:我身体本身就弱,如果感染了后果更糟,心里着急,苦于行动不便,一直未能如愿注射新冠疫苗。现在看到医务人员上门服务,连声致谢:“我也打上疫苗了,不怕得病了。”

“大姐,你的血压太高了,目前不适合接种新冠疫苗,你要坚持服药,等血压平稳了,再接种吧!”付彬评估后说道。

非常时期要急群众所急,感群众所感,没有条件就创造条件,方便群众为己任,郑州市第十五人民医院疫苗接种团队,坚持“多跑一次”的服务理念,坚守安全底线,筑牢疫情防控屏障,确保屏障完整无缺。(通讯员 魏会芳)

区新城办

坚守一线 擦亮党员干部红色“名片”

区新城办广大党员群众学史力行,以实际行动践行“我为群众办实事”,积极响应防汛抗灾工作要求,从防汛到抗灾,勇于担当、冲锋在前,以防汛抗灾检验党史学习教育成果,让党旗在防汛和抗灾阵地上高高飘扬。

临时成立区救灾抗灾领导小组,提高认识,凝聚力量,统筹做好工作分配与人员管理;全力协助分包联系的峡窝镇博文社区做好防汛抗灾及疫情防控。社区下辖2个小区,楼房50余栋,人口2500余人,属于较大社区。同时,辖区还存在一个废弃水库,水库周边还有部分群众居住,防汛防疫任务十分繁重。了解到此情况之后,区新城办党支部除留下1名值守人员外,其余党员干部全部下沉,协助排查水库险情,转移周边隐患地区群众,协助小区物业及时清理排配电房、车库、电梯积水,恢复正常生活用电。积极做好暴雨过后的消杀工作,

防止疾病发生。

疫情出现以来,全力配合做好小区出入口的扫码、测体温,保障群众生命安全。全员核酸检测时,博文社区作为采样点之一,区新城办全体党员干部顶住高温天气,与社区工作人员、医护人员一道,加班加点,做好现场秩序维持、人员疏导、采样登记、信息录入等工作,不喊苦,不喊累,用实际行动践行党员干部的初心使命。广泛动员做好灾民救助。先后发动党员干部捐款2次,联合博文社区党支部赴巩义市大峪沟镇三观庙村、荥阳市高山镇竹园村肖沟大队,为受灾群众送去应急物资。

在这场没有硝烟的战场上,区新城办党支部再次展现了忠诚与担当,切实把党史学习教育中锤炼出的党性力量,转化为关键时刻站出来、危险关头豁得出去的实际行动,擦亮了党员干部的红色“名片”。(通讯员 雷春燕)



8月25日起,我区困难企业可降低住房公积金缴存比例或缓缴

为支持企业尽快复工复产,帮助住房公积金缴存职工渡过难关,郑州住房公积金管理中心出台《关于贯彻落实省政府支持企业加快灾后重建复工复产措施有关事项的通知》,明确从8月25日起,困难企业可申请降低住房公积金缴存比例或缓缴,缓缴企业的职工可正常申请住房公积金贷款等。现将有关事项通知如下:

- 一、困难企业可申请降低住房公积金缴存比例。受洪涝灾害和新冠肺炎疫情影响,缴存住房公积金确有困难的企业,可申请降低住房公积金缴存比例最低至5%,降低缴存比例的期限不超过12个月,待经济效益好转后再提高缴存比例。
- 二、困难企业可申请缓缴住房公积金。受洪涝灾害和新冠肺炎疫情影响,无法正常缴存住房公积金的企业,可于2021年10月31日前申请缓缴住房公积金,缓缴期限最长不超过12个月。
- 三、缓缴企业的职工可正常申请住房公积金贷款。经批准缓缴住房公积金的企业,缓缴期间职工的住

房公积金按照正常缴存状态认定,不影响职工申请住房公积金贷款。

四、困难职工可申请延期归还住房公积金贷款本息。受洪涝灾害和新冠肺炎疫情影响,家庭收入减少导致生活困难的贷款职工,且家庭住房公积金缴存账户余额已经低于贷款月还款额,正常归还住房公积金贷款本息确有困难的,可申请延期归还2021年8月至12月期间的贷款本息,延期期限最长不超过6个月,延期归还的贷款本息不计罚息、不上逾期记录,延期结束前可分期或一次性归还延期的贷款本息。

五、加快住房公积金业务办理。按照《郑州住房公积金管理中心关于延期执行住房公积金贷款有关政策的通知》(郑公积金[2021]42号)要求,延期执行住房公积金贷款新政策,同时提高贷款效率,充分保障缴存职工的贷款需求。

六、其他有关事项
(一)降低缴存比例及缓缴业务办理。困难企业可持

《住房公积金降低缴存比例和缓缴申请表》,经办人身份证复印件、企业职工代表大会或工会决议复印件(验原件)和缴存住房公积金确有困难的证明材料(财务报表、工资报表或第三方审计报告),向上街区政务服务中心住房公积金办事窗口申请办理。

(二)缓缴企业的职工贷款业务办理。缓缴企业的职工申请住房公积金贷款时,如住房公积金缴存时限不符合贷款申请条件,经办人员应核查所在企业申请缓缴的起始时间,将缓缴期间未缴存的月份按照正常缴存状态认定,受理其贷款申请。

(三)贷款本息延期归还业务办理。符合延期归还住房公积金贷款本息条件的借款人,可持本人身份证复印件(验原件)向上街区政务服务中心住房公积金办事窗口申请延期归还贷款本息,申请时需填写《住房公积金贷款延期归还申请表》。

郑州住房公积金管理中心上街分中心
2021年8月25日